Compte-rendu du conseil d’école de Gavet et Rioupéroux
Mardi 14 novembre 2017  - 18h - 


Présents : 
Inspectrice de l’Education nationale : Mme Pourchet
Les enseignants : Mme Jacob, M. Astier-Perret, Mme Rochat-Mano, Mme Rostaing, Mme Broussous.
Représentants de la mairie : 
DDEN : Mme Cloarec.
Atsem : Mme Guérin, Mme Ughetto-Monfrin, Mme Guglielmi
Représentants des parents d’élèves : Mme Fruleux, Mme Chiazza, M.Rahmani, Mme Langard.
Excusés : M. Dupont, Mme Huet Ruinat, Mme Durand, Mme Mangin, Mme Monnet

1 – Tour de table

Une nouvelle collègue a rejoint l’équipe enseignante cette année : Mme Broussous qui a en charge la classe de CM1/CM2.

Aussi, de nouveaux parents d’élèves se sont présentés aux élections. Nous leur souhaitons la bienvenue et nous les remercions de leur implication pour la vie de nos écoles.

2 - Effectifs :

PS/MS  Mme Rostaing : 11 + 10 = 21
PS/MS/GS  Mme Rochat-Mano : 5 + 8 + 7 = 20
GS/CP  M. Astier-Perret : 11 + 9 = 20
CE1 Mme Ruinat : 24
CE2  Mme Jacob : 23
CM1/CM2 Mme Broussous : 9 et 11 = 20

Les effectifs sont en baisse cette année, ce qui peut s’expliquer par le départ d’une cohorte nombreuse de CM2 (22 élèves), compensé par l’arrivée de 16 PS.
Ces effectifs nous permettent de travailler dans de bonnes conditions en consacrant plus de temps pour chaque élève et favorisant les progrès pour les élèves en plus grande difficulté.

Elections de parents d’élèves :
Participation et résultats des élections : 183 inscrits sur les deux écoles.
Nombre de votants : 62
Soit un taux de participation de 33.9 %.

Nous remercions les parents pour leur implication. Cette année encore tous les postes de titulaires sont pourvus ainsi que 2 sièges de suppléants.
 

3 - Règlement intérieur :
Aucune modification n’est apportée au règlement intérieur cette année. Sa reconduction est donc votée à l’unanimité.

Cependant comme évoqué en fin d’année scolaire dernière, nous souhaiterions mettre en place un livret d’accueil destiné à tous les parents d’élèves. Cet outil sera construit en concertation avec les délégués des parents d’élèves afin de répondre le mieux possible aux questions que peuvent se poser les parents. 
Nous expliquerons, entre autre, le fonctionnement des règles de la cour lors des temps d’accueil et de récréation, les modalités communes mises en places lors du non-respect de ces règles évoluant selon les niveaux. 
Nous trouverons également des informations concernant l’organisation de la municipalité (transport, cantine…). 

Nous rappelons que malgré une répartition des classes sur deux sites différents, nous travaillons ensemble et les deux écoles ne forment qu’une unité où les règles et les objectifs restent les mêmes.

4 –Sécurité des écoles et  PPMS (Plan Particulier de Mise en Sureté)

Pour rappel, nous devons effectuer 3 exercices PPMS et 3 exercices incendie chaque année.

Un exercice incendie a été réalisé avant les vacances de Toussaint. Un exercice PPMS aura lieu très prochainement.
Le but de ces exercices est de permettre aux élèves et aux enseignants de mettre en place les bons réflexes en cas de nécessité et de voir les points à améliorer lors des prochains exercices qui auront lieu durant l’année. L’intérêt de cet exercice n’est pas de développer la peur mais au contraire de développer la culture du risque, de la sécurité.

Dans le cadre de la remise à jour du PPMS, nous avons sollicité plusieurs fois la mairie afin de mettre en place une réunion de travail. Un mail a de nouveau été envoyé au mois de septembre. Nous attendons une réponse.

Lors des congés d’été,  la porte de la classe de  Mme Broussous a été forcée et des fournitures ont été volées. Mme Broussous demande si un budget « spécial » peut lui être alloué afin de remplacer ce matériel.

La question du stationnement pose toujours problème à Rioupéroux. Des gens stationnent sur la place de bus et l’empêchent de se garer, ce qui pose des problèmes de sécurité régulièrement. Les chauffeurs de bus relèvent aussi les problèmes de sécurité notamment au niveau du chargement des enfants. Les parents et les enseignants redoutent qu’un accident arrive prochainement.


5 – Dispositif « Plus de maitres que de classes » :

C’est la 5ème année que nous bénéficions du dispositif PDMQDC.
Pour l’instant, les interventions de la maîtresse supplémentaire sont réparties de manière équivalente sur les 3 classes du cycle 2 (8 créneaux pour chaque classe). L’emploi du temps est revu à chaque période en fonction des besoins des élèves.
Les modalités d’intervention (2 enseignants dans la classe, groupe de besoin, ateliers…) sont définies selon les compétences visées.
Les compétences travaillées dans le cadre du dispositif doivent être ciblées et limitées. Nous mettons l’accent sur la maîtrise de la langue orale et écrite (lecture :  fluence et compréhension / production d’écrits) et la résolution de problèmes en mathématiques.
Evaluations : Chaque année nous évaluons les élèves en fluence (OURA et Elfe : vitesse de lecture) plusieurs fois dans l’année. Ce sont des outils qui nous permettent de faire des groupes de besoin pour les élèves en difficulté et aussi de suivre les effets du dispositif.
Nous faisons un bilan de l’année au mois de juin avec Mme l’inspectrice et nos conseillères pédagogiques. Nous constatons des progrès en lecture et dans l’implication méthodologique des élèves. Nous mettons en place un classeur de progrès qui permet aux élèves et aux parents de mieux percevoir leurs progrès.
C’est un dispositif qui favorise le travail en équipe et les échanges entre enseignants sur les difficultés scolaires.
Formations : Nous bénéficions chaque année de formations (formations départementales et formations de circonscription). 
Cette année la formation départementale a eu lieu en période 1 et portait sur l’enseignement de l’orthographe. Chaque enseignant du cycle 2 a eu 2 journées pour préparer une séquence, de compréhension de texte et d’orthographe, avec la maitresse supplémentaire. Ces journées sont animées par des conseillères pédagogiques chargée du dispositif. Nous avons aussi assisté à une conférence d’une chercheuse sur l’orthographe.
Nous avons également une formation de 9 heures, assurée par les conseillères pédagogiques de la circonscription et qui va porter cette année sur la maîtrise de la langue et l’orthographe. A cette occasion des entretiens d’explicitation seront réalisés auprès des élèves pour connaître leur perception du travail qui leur est demandé en classe.

6- Le projet d’école :
Nous sommes dans la dernière année du projet d’école 2014-2018.
Nous sommes en train de finaliser le bilan de ce projet : ce qui a pu être mené comme prévu et ce qui pourra être encore amélioré. Et nous travaillons dès maintenant sur le futur projet qui débutera dès la fin de l’année scolaire 2017-2018.

Les 4 grands axes restent les mêmes.

Présentation des 4 grands axes :

-Amélioration des résultats au regard des compétences du socle commun
-Education culturelle et artistique, sportive et humaniste
-Réponse à la difficulté scolaire et/ou réponse aux besoins particuliers
-Vie scolaire (relation école-famille, communication, partenariat…)

Le dispositif PDMQDC et les divers projets sur lesquels nous travaillerons cette année font partie intégrante de ce projet d’école.

7 – le RASED :

Nous avons commencé l’année avec la très bonne nouvelle de l’affectation d’une psychologue scolaire sur notre secteur : Mme Alexandra Lamotte. Nous en sommes ravis et nous l’avons déjà sollicitée car les besoins sont importants.
Elle est déjà intervenue dans nos classes.

La maitresse E est toujours à mi-temps sur le secteur de l’Oisans.
Des demandes de prises en charge ont été envoyées concernant principalement les élèves de cycle 2 dans un premier temps. 

8– Activités et projets dans les classes :

Ecole et cinéma : Les classes du CP au CM2 vont participer à un projet autour du cinéma. Chaque classe ira visionner 3 films au cours de l’année au cinéma de Vizille et un travail pédagogique sera effectué autour de ces films. Ce projet sera financé grâce à la coopérative scolaire et peut être le sou des écoles selon leur possibilité.
La première séance aura lieu le mardi 21 novembre pour les deux écoles.
Projet de correspondance avec une scientifique : « Dans les pas de Léa… », Léa Gest qui part en expédition sur l’Ile d’Amsterdam pour 14 mois et avec qui les classes élémentaires vont essayer de correspondre afin de suivre ses aventures. Léa a quitté Grenoble le lundi 6 novembre et est actuellement sur le bateau l’emmenant sur l’île dans l’océan Indien.

Santé : Comme l’année dernière nous allons travailler avec l’infirmière scolaire sur des thèmes autour de la santé. 

Un courseton entre nos deux écoles sera organisé en fin d’année sur une matinée en lien avec le projet Santé.
Musique : un intervenant 1h/classe et par semaine de février à juin. Le projet sera affiné en période trois avec M.Boujon, l’intervenant. Projet financé par la communauté de communes de l’Oisans que nous remercions vivement. Un spectacle aura lieu en fin d’année afin de montrer une partie du travail mené.

Natation : les élèves de cycles 2 et 3 ont effectués leur activité de natation en période 1 et tout s’est très bien déroulé. Les cycles 1 iront en fin d’année.

Ski : des CP au CM2 + GS de M. Astier Perret. Elles auront lieu en début de période 4.
Cirque : entre février et Pâques pour les classes de maternelle et la classe de GS/CP. Le nombre de séances devrait être légèrement diminuée à cause d’un nouveau cadre institutionnel limitant le temps des intervenants extérieurs dans les classes. 
Escalade : Du CE1 au CM2 en période 5.
Rencontre sportive « tourn’Oisans »pour les CM1-CM2 : Comme l’année dernière une rencontre aura lieu avec tous les CM2 de l’Oisans. Elle se fera sous forme d’ateliers de jeux collectifs. Des réunions se mettent en place afin de réfléchir aux modalités. Nous remercions par avance les parents qui pourront nous accompagner et rendre cette rencontre possible. 
Une sortie cinéma est prévue pour les deux classes de maternelle avant les vacances de noël. Celle-ci sera financée par la coopérative scolaire.

Le projet PRODAS en partenariat avec le DRE est toujours en attente. Nous souhaiterions le poursuivre, même sur une durée limitée.
Madame l’inspectrice nous signifie que ce n’est plus possible de travailler avec des intervenants extérieurs non agréés. Le projet ne pourra donc pas se poursuivre.

Nous projetons de financer certaines activités avec la COOP (école et cinéma, bus Tourn’Oisans…), mais nous n’avons toujours pas reçu le versement de la mairie prévu au mois de mars 2017. Nous n’avons pas de réponse à nos relances. Sans le versement de cette somme de 400 euros par classe, nous nous verrions en mesure de devoir annuler certaines sorties.

9) Calendrier des manifestations à venir :

Cette année, nous renouvelons l’expérience du carnaval en partenariat avec le sou des écoles. Il aura lieu le vendredi 9 mars. 

Sou des écoles :
- bal d’halloween le samedi 11/11 15h-19h à la salle des fêtes de Rioupéroux.
- tombola le 17/11/2017 : salle des mariages à Rioupéroux ;
- marché de noël le 10/12/2017 13h 18h30 à la salle des fêtes de Rioupéroux.
- carnaval : 09/03/2018
- kermesse : 02/06/2018 13h-19h
- sorties scolaires : dépendront des projets et des finances.

Ciné-concert : 
L’association grenobloise « Regards des lieux » a tourné un film dans l’usine Ferropem de Gavet. Il y aura deux projections au foyer municipal de Rioupéroux le jeudi 30 novembre. La première à 17 h à l’intention des enfants et la seconde à 20 h pour les adultes. Ces deux séances sont gratuites et ouvertes à tous. 
Le jeudi matin, les artistes interviendront dans les classes pour présenter le projet.
Pont de l’Ascension
Une modification a été apportée au calendrier scolaire de l’académie de Grenoble pour cette année scolaire 2017/2018 dans le but de libérer le vendredi 11 mai lendemain de l’Ascension. Les écoles seront donc fermées du mercredi 09 mai 11h30 au dimanche 13 mai au soir. La classe reprendra donc le lundi 14 mai à 08h30.
Afin de rattraper cette journée, les élèves auront classe le mercredi 4 avril 2018 après-midi et le mercredi 2 mai 2018 après-midi de 13h30 à 16h30.

10 – Travaux :

Rioupéroux :
- Fermeture du toit du local à vélo
- Portails défectueux
[bookmark: _GoBack]- Câble entre les deux bâtiments
- Auvent au-dessus de la maternelle
- Entretien des petits vélos
- Toiture maternelle (morceaux d’ardoises dans la cour après le vent)
- Marche en sortant de la classe de de CM1/CM2 en mauvais état
- Gouttière à l’entrée

Gavet :
- Carreaux cassés maternelle
Nous remercions la municipalité pour les travaux effectués dans les toilettes.

Rioupéroux et Gavet :
- Déneigement rapide autour des écoles. Pas de déneigement de la cour.
- Odeurs de fuel.
- Nettoyage des cours à chaque vacances. En septembre, il serait bien que le nettoyage de la cour ne soit pas fait au moment même de la rentrée, mais un peu avant.
- Portes donnant sur la cour en très mauvais état.

11– Questions diverses


La séance est levée à 19h45.


Les directeurs								Les parents délégués

